Datorprov
Datum: 2011-12-17
Antal fragor: 21

Skrivtid: 180 minuter

Anvisningar

Ytterklader, viiskor m.m. skall placeras utom rickhall. Mobiltelefoner och

medhavda datorer skall vara avstingda och frvaras utom rackhdll. Ténk pa

att ej onddigtvis stora kamraterna. Gé darfor tyst. F.5. hdnvisas till
ordningsforeskrifter for tentamensskrivningar i studichandboken.

Foljande géller ocksé:

inga hjilpmedel ir tillitna annat &n penna, sudd och utdelat
kladdpapper!

Tentanden fir inte anvinda datorn till annat &n datorprovet, allt annat
ar fusk och behandlas dérefter! '

Tentanden fir endast kora en webblisare dir den enda tilldtna
sidan dr den som anges av tentamensvakter, allt annat dr fusk
och behandlas dédrefter!

Tentan bestar av tre delar:
Prolog (Logisk progr ammermg) Haskell (Funktionell programmermg)
och Syntaxanalys.

Du skriver inte de delar dar du klarat motsvarande KS.

Tentan 4r flervalsfrigor ddr minst ett svarsalternativ dr korrekt.
Det kan vara fler svarsalternativ som &r korrekta,

Om flera svarsalternativ r korrekta méste alla anges for att man ska fa
poiing. Inga delpodng delas ut!

Fér att ditt svar ska registreras maste du klicka pa frigans nummer i
nummerlistan. Nummerboxen blir dd bla med skarpa hormn istéllet

for rundade.

Du kan g4 tillbaka och #ndra pa dina svar s lange som du inte
har skickat in din tenta men tink pa att registrera ditt svar pa nytt.

D4 du svarat pa alla frigor och @r klar, skickar du in din tentamen.
Du féir d& ett preliminirt resuitat, Stang ned webblésaren och logga ut.

Endast ett forsok att skriva tentamen Ar tillatet.



Eventuellt andra TOrsoK ar inte giitiga.

Personnummer: T te x 123456-7890
Efternamn:

Férnamn: o ﬁ

Epost: “kth.se

{ Till frdgorna }
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[Kategori: Prolog |

2 poting. B

Betrakta f6ljande program:

pred({B],[B]).

pred([A,B],[B,A])-

pred([H,X|T],U):- pred(T,U2),Y=[X,H], append(Y,U2,U).

Vilka/vilket viirde kan S anta fran féljande anrop?
pred(([(4,2,3,1,5],8).

0r1,2,3,4,5]
Lir2,4,3,1,3]
i312,4,1,3,5]
f115:4,3,2,1)
Jr2,1,4,3,5)

[JInget av alternativen &r ritt!
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[Kategori: Prolog |

2 poidng |

Betrakta féljande program:

help( B,[BI_]).

help(B,[AICT):- help(B C).

pred([XIY}M,[XIZ]) :- help(X M), pred(Y M Z).
pred([XIY],M,Z) :- W+ help(M X)), pred(Y M,Z).
pred([]1.M,[]).

Vilket/vilka virde/virden kan variabeln S anta efter foljande anrop?
pred([7,4,2,8,5,3,1],[11,6,3,10,9,2,11,8).

[3,2,1]

£

o

1 11,3,2)

0 12,1,3]

{

.

[1,2,3]

£

[3,1,2)

£

[2,3,1]

] Inget av alternativen &r rétt!
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IKategori: Prolog | |

2 poiing |

Betrakta foljande program:

helpl(X,¥,Z):~ T is X-Y, % is T*T.

help2([X],X).

help2([X,Y|%1,8):= D is X+Y, D2=[D|Z],help2(D2,S).
pred{X,Y,%):- help2(X,X1), help2(Y,Yl), helpl(Xi, ¥, 2).

Vilket/vilka virde/viirden kan variabeln S anta efter f6ljande anrop?
pred([2.1,3],[3,2,1],5).

110

Mo

11

£

o

36

("1 Inget av alternativen dr ritt!
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[Kategori: Prolog

El poing

Predikatet def ska unifiera tredje parametern med det storsta virdet mellan den forsta och
den andra parametern:

def(X,¥,X) 1= X >= ¥, 1.

def (X,Y,Y).

Vilket/Vilka av foljande pastaenden dr korrekt?

T Anropen def (2,3,2). och def(2,3,3). ger olika resultat men detta dr inte forvintat.
] I programmet finns gront snitt.

1 [ programmet finns rott sniit.

"1 Bade def (3,2,2). och def(3,2,3). ger sant men detta dr inte férvintat.

Inget av-alternativen dr rétt!
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[Kategori: Prolog

3 podng | E

Betrakta f6ljande program:

pred([],[},[1)-

pred([X|Y],Z,[X|W]):i- ¥<0,!,pred(Y,Z,W).
pred([X|Y],[X|W],N):~ X >= pred{¥,W,N).

vVilka/vilket virde kan A och B anta frén f&ljande anrop?
pred{[(,-2,3,2,-51,A,B).

(0 A=10,2,3] och B = [~2,-5]
1A =[-5,-2} och B = [2,3,0]
{1 a=10,3,2] och B = [-2,-5]
(0 A=1(-2,-5,0] och B = [2,3]

(Inget av alternativen ir ritt!
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Kategori: Prolog

1 poing

Betrakta f6ljande program:

pred(X)- Yis 2,X > 1, \+help(X, Y).

help(X, Y):- Nis Y*Y, N =< X, X mod Y ==0.
help(X,Y):- Y <X,Y1is Y + 1, help(X, Y1).

Vilket/vilka av foljande péstiende ér sanna?
Obs! Ett uttryck av typen 4 kallas for en potens med basen 4 och exponenten 5.

("} Predikatet pred(x) resulterar sant om X r ett primtal.

1 Predikatet pred (x) resulterar sant om X 4r ett tal som kan uttryckas som en potens med
heltal som bas och heltal som exponent.

I} Predikatet pred (x) resulterar falskt om X #r ett tal som kan uttryckas som en potens med
heltal som bds och heltal som exponent.

™ Predikatet pred (x) resulterar falskt om X @r ett primtal.

[HInget av alternativen &r rétt!
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[Kategori.: Prolog

i poiing | é‘

Betrakta foljande program:

pred(A R):-helpl(A,[],R).

help1([],A A).

help1([HIT].A R):- help2(H,ANA) helpl(T,NA R).
help2(X [YITLIYINTD:- X > Y help2(X,T.NT).
help2(X,[YIT][X.YIT]):- X =< Y.

help2(X.[1.(X]).

Vilket/vilka virde/n kan S anta fran {6ljande anrop?
pred([2.5.64,7,1 31.5).

{1 12,4,6,1,3,5,7]
[ 11,3,5,7,2,4,61

0 [1,2,3,4,5,6,7]

£l

[7,6,5,4,3,2,1]

{7 Inget av alternativen &r ritt!
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IKategori: Haskell

Haskell 1) 2 poiing

OBS! Detta program anvinds i Haskellfrigorna 1-5.

I dessa tider #r det aktuellt med resor. I nedanstiende kod ges
mojlighet att skapa dataposter innchéllandes information om en
resas pris i SEK (Respris), hur lang tid i timmar det tar att ta
sig till resmélet (Restid) och slutligen hur manga dagar man &r
borta (Resdagar).

Betrakta foljande kod:

import Data.List

type Respris = Float

type Restid = Float

type Resdagar = -- Vilken typ ska det vara? Se fraga!

data ResePost = Resa Respris Restid Resdagar
deriving (Show, Eq)

respris (Resa pris _ _) = pris
restid (Resa _ tid _) = tid
resdagar (Resa _ _ dagar) = dagar

daghLika :: Int -> Int -> Bool
daglLika x dgr = x == dgr

resdagsLisia :: Resdagar -> [ResePost] -> [ReseFost]
resdagsLista dagar resor = ,
filter (\x ->» (dagLika (resdagar x) dagar)) resor

Hur ska raden:
type Resdagar = -- Vilken typ ska det vara? Se fréga!
skrivas for att fungera med given kod?

C}type Resdagar = [Int]



E}type Regdagar = Int

iﬁtype Resdagar = Integer

Float

il

ggtype Resdagar

{(OInget av alternativen #r ritt!
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Kategori: Haskell ' |

Haskell 2) 1 poing |

OBS! Detta program anvinds i Haskellfragorna 1-5.

[ dessa tider dr det aktuellt med resor. I nedanstidende kod ges
mdjlighet att skapa dataposter innehdllandes information om en
resas pris | SEK (Respris), hur ldng tid i timmar det tar att ta
sig till resmalet (Restid) och slutligen hur mdnga dagar man dr
borta (Resdagar).

Betrakta féljande kod:

import Pata.List

type Respris = Float

type Restid = Float

type Resdagar = -- Vilken typ ska det vara? Se fréga!

data ResePost = Resa Respris Restid Resdagar
deriving (Show, Eq)

respris (Resa pris _ ) = pris
restid (Resa _ tid ) = tid
resdagar (Resa _ _ dagar) = dagar

dagLika :: Int -> Int ~> Bool
dagLika x dgr = x == dgr

resdagsListé :: Resdagar -> [ResePoét] - [ResePost)
resdagsLista dagar resor =
filter (\x =->» (dagLika (resdagar x) dagar)) resor

Hur skapar man en datapost med ovanstaende kod for att representera
en fyra dagars resa som kostar 3455 kronor med en flygtid pa 1.5 timme?
Antag att typen fOr Resdagar Hr ritt.

JResePost Respris=3455 Restid=1.5 Resdagar=4



(Jresa 3455 1.5 4

[(JresePost 3455 1.5 4

[CResePost 3455.0 1.5 4

{Iresa 3455.0 1.5 4

[resa Respris=3455 Restid=1.5 Resdagar=4

[CInget av alternativen &r ritt!
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Kategori: Haskell {

§Hasl_<ell 3)2 poh’ng |

OBS! Detta program anvinds i Haskellfrdgorna 1-5.

I dessa tider dr det aktuellt med resor. [ nedanstéende kod ges
mojlighet att skapa dataposter innchdllandes information om en
resas pris i SEK (Respris), hur lang tid i timmar det tar att ta
sig till resmdlet (Restid) och slutligen hur minga dagar man ér
boita (Resdagar).

Betrakta foljande kod:

import Data.List

type Respris = Float

type Restid = Float

type Resdagar = -- Vilken typ ska det vara? Se fréga!

data ResePost = Resa Respris Restid Resdagar
deriving (Show, Eq)

réspris. (Resa pris _ _) = pris
restid (Resa _ tid _) = tid
resdagar (Resa _ _ dagar) = dagar

dagLika :: Int -> Int -> Bool
daglika x dgr = x == dgr

résdéQéLista;:: Regdagar -> {ResePoét] -> [ResePost]
resdagsLista dagar resor = '
filter (\x ~> (dagLika (resdagar x) dagar)) resor

Till ovanstiende program ldgger man till raden:

svar = Data.List.sort(resor)

Vad dr korrekt att sdga om det uppdaterade programmet?
Antag att typen fOr Resdagar dr ritt.



I Isvar dr ¢n sorterad lista.

{"1Det ger kompileringsfel.

Q}sprfc dren sk, hégre ordningens funktion eftersom den hdmtas ifrin pata.List
{_]sortléir en s.k."curried function" eftersom den himtas ifrdn pata.List

_JInget av alternativen &r ritt!
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Kategori: Haskell ]

Haskell 4) 1 poiing _ | ]

OBS! Detta program anvinds i Haskellfrigorna 1-5.

1 dessa tider dr det aktuellt med resor. I nedanstiende kod ges
mojlighet att skapa dataposter innehédllandes information om en
resas pris 1 SEK (Respris), hur lang tid i timmar det tar att ta
sig till resmalet (Restid) och slutligen hur manga dagar man 4r
borta (Resdagar).

Betrakta féljande kod:

import Data.List

type Respris = Float

type Restid = Float

type Resdagar = -- Vilken typ ska det vara? Se fridgal

data ResePost = Resa Respris Restid Resdagar
deriving (Show, Eg)

respris (Resa pris ) = pris
restid (Resa _ tid _) = tid
resdagar (Resa _ _ dagar) = dagar
daghika :: Int -» Int -> Bool

dagLika x dgr = x == dgr

resdagsLista ;5 Resdagar -> [ResePost] -> [ResePost]
resdagsLista\dagar resor = i
' filter (\x -> (dagLika (resdagar x) dagar)) resor

Till ovanstéiende program ldgger man till raden:
veckoResor = resdagsLista 7

Vad dr korrekt att sdga om det uppdaterade programmet?
Antag att typen fOr Resdagar #r ritt,



LJveckoResor dr en hdgre ordningens funktion.

[_lveckoResor #r en variabel med multipel tilldelning av virdet resdagsLista och 7.
lveckoResor dr inte en ren funktion.

[Jveckoresor dr en variabel med tilldelning av 7 resor.

[JveckoRresor dr en funktion med en parameter.

Inget av alternativen dr ritt!



Personnummer; 112233-4455 Namn: _, _

FrA¥ea 12

(o1 y (02 ) {03 )¢ 04y (o5 y{ 06 {07 3y( 08)(09}{10}

iy {as 3 {1e {17 y {18 3 {19 Y {20}

Kategori: Haskell

Haskell 5) 2 podng

OBS! Detta program anvinds i Haskellfragorna 1-3,

I dessa tider 4r det aktuellt med resor. [ nedanstdende kod ges
mdjlighet att skapa dataposter innehéllandes information om en
resas pris i SEK (Respris), hur lang tid i timmar det tar att ta
sig till resmélet (Restid) och slutligen hur méinga dagar man &r
borta (Resdagar).

Betrakta féljande kod:

import Data.List

type Respris = Float

type Restid = Float

type Resdagar = -- Vilken typ ska det vara? Se friga!

data ResePost = Resa Respris Restid Resdagar
deriving (Show, Eq)

respris (Resa pris ) = pris
restid {(Resa  tid _) = tid
resdagar (Resa _ _ dagar) = dagar
dagLika :: Int -> Int -> Bool

daglika x dgr = x == dqr

resdagslLista :: Resdagar -> [ResePost] -> [ResePost]
resdagsLista dagar resor = _
filter (\x -> (dagLika (resdagar x) dagar)) resor

Vad ir korrekt att sdga om programraden:
filter (x ~>» (daglLika (resdagar x)} dagar)) resor
Antag att typen f0r Resdagar dr rétt,

(Jdagrika gors till en s.k. curried function.



(" Den innehdller minst en hogre ordningens funktion.
("iDen innehdller exakt en anonym funktion,
(3Den resulterar i en hsta.

(Inget av alternativen dr ratt!
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H(ateggri: Haskell

Haskell 6) 2 poing

OBS! Detta program anvinds i Haskellfrigorna 6-9.

En funktion 1istalfasum har skrivits och har en liten luddig forklaring:

det #r en funktion som ur en lista (med tecken) summerar de tecken som &r tal och sparar
de tecken som ir alfabetiska 1 en lista.

Betrakta foljande kod:
listAlfasSum input lista summa

| null input = (summa, lista)

| isAlpha (head input) = listAlfaSum (tail input) ((head input) : lista)
swmma

| isbigit (head input) = listAlfaSum (tail input) lista (((ord (head
input)) - ord('0')) + summa)

| otherwise = listAlfaSum (tail input) lista summa

Detkan vara bra att veta foljande typsignaturer
isAlpha :: Char -> Bool och isDigit :: Char -> Bool.

Vilken 4r typsignaturen for funktionen listalfasum?

(MlistAlfaSum :: [Char] -> [Char] -> Int -> Int, [éhar]
iﬁlistAlfaSﬁm i3 [Char}] -» [Char} -» Int -> {(Int, [Char])
™1igtAlfaSum :: [a] -> [a} -> a -> (a, [a])
™listAlfaSum :: ([Char] -> [Char]) -> b -> (b, Char)

TllistAlfaSum :: [a] -> [a] -> b -=> (b, [a])



Lilnget av alternativen ar ratt!
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IKategori: Haskell

Haskell 7) 1 poiing

OBS! Detta program anvinds i Haskellfrigorna 6-9.

En funktion 1istalfasum har skrivits och har en liten luddig férklaring:

det dr en funktion som ur en lista (med tecken) summerar de tecken som ér tal och sparar
de tecken som #r alfabetiska i en hista.

Betrakta foljande kod:
listAlfaSum input lista summa

| null input = (summa, lista)

| isAlpha (head input) = listAlfaSum (tail input) ((head input) : lista)
summa ‘

| isDigit (head input) = listAlfaSum (tail input) lista (((ord (head
input)) - ord('0")) + summa)

| otherwise = listAlfaSum (tail input) lista summa

Det kan vara bra att veta féljande typsignaturer
isAlpha :: Char -> Bool och isDigit :: Char -> Bool.

Vﬂkét/vilka pastidende/-n ir sanna/sant?

[M1istAIfasum dr inte rekursiv eftersom det endast finns ett basfall.

£ 1istAifaSum dr endast rekursiv och inte svansrekursiv eftersom den anropar sig sjélv.
E’jliétAlfaSum dr inte svansrekursiv eftersom det endast finns ett basfall.

istalfasum dr svansrekursiv eftersom funktionen tail anvéinds 1 varje rekursivt anrop.

{Inget av alternativen #r riit!
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EK_ategori: Haskell

Haskell 8) 2 podng

OBS! Detta program anviinds i Haskellfrdgorna 6-9.

En funktion 1istalfasum har skrivits och har en liten luddig férklaring:

det #r en funktion som ur en lista (med tecken) summerar de tecken som ér tal och sparar
de tecken som #r alfabetiska i en lista.

Betrakta foljande kod:
listalfaSum input lista summa

| null input = (summa, lista)

| isAlpha (head input) = listAlfaSum (tail input) ((head input) : lista)
summa '

| isDigit (head input) = listAlfaSum (tail input) lista ({(ord (head
input)) - ord('0')) + sSumma)

| otherwise = listAlfaSum (tail input) lista summa

Det kan vara bra att veta foljande typsignaturer
isAlpha :: Char-> Bool och isDigit :: Char -> Bool.

Vad blir resultatet av anropet:
listAlfaSum ['2','w',"4','g'] [] O

(36, "gw")
{:}(6’ ”Wg”)
i}("42“f nglt)

e

Or2e, "wg™)

Jlnget av alternativen #r réitt!
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[Kategori: Haskell

Haskell 9) 2 pofing

OBS! Detta program anvénds i Haskellfrgorna 6-9.

Fn funktion 1istAlfasum har skrivits och har en liten luddig forklaring:

det #ir en funktion som ur en lista (med tecken) summerar de tecken som ir tal och sparar
de tecken som r alfabetiska i en lista.

Betrakta foljande kod:
listAlfasum input lista summa

| null input = (summa, lista)

| isAlpha (head input) = listAlfaSum (tail input) ((head input}) : lista)
summa

| isDigit (head input) = listAlfaSum (tail input) lista (((ord (head
input)) - ord('0')) + swmma)

| otherwise = listaAlfaSum (tail input) lizta summa

Det kan vara bra att veta foljande typsignaturer
isAlpha :: Char -> Bool och isDigit :: Char -> Bool.

Ett flertal forsok att skriva koden kortare for 1istalfasum gors.
Vilket/vilka pistdende/-n stimmer?

I

1 Detta 4r ett lyckat forsok: listTrix input = filter (isDigit, isAlpha) input

1 Detta &r ett yckat forsok: listTrix input
input),filter isAlpha input)

(map sum (filter isDigit

{7 Detta #r eit lyckat forsok: 1istTrix input = ((map sum. filter isDigit)
input),filter isAlpha input)

{7 Detta dr ett lyckat férsgk: 1istTrix input
isAlpha input)

(filter isDigit input,filter



(JlInget av alternativen &r ritt!
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3 poéng

Betrakta foljande utvalda ord frén ett visst sprik:

XYX, YXYX, XYKY (YXYXY ( YYXYX, XYXYY  YYXYXYY

Vilket/Vilka av foljande uttryck kan genere ovanstiende ord?
[ yrxwys

L yrxyxy*

m X'ky-k b

L ytxyxyt

[Inget av alternativen #r rétt!
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o1y (o2 ) (03 ) 04} 05 3 (06 3 (07 3 {08 ) (09} {10}
{12y () (1 (15 3 (16 (17 v (18 ) {193 (20}
o,

Kategori: Syntax

3 poing |

Betrakta reguljdra uttrycket nedan:
(yIx|ylx) [ (y{y]x]x)
Hur ménga ord finns i spriket som genereras av ovanstiende uttryck?

(14

]
S

5

£

[

3

Mnget av alternativen &r rétt!
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(o1 (o2 3 (Co3 ) (o4 3 (05 y (06 3 {07 3 {08309 )( 10}
SIDIEDIEERI T 15 {16y 17y (18 3 (19 (20 )
@D

[Kategori: Syntax l

3 poing | ]

Betrakta féljande uttryck R1 och R2:

R1: a*b*a+

R2: b*a*b+ _

Anta att L1 och L2 #r spriken som genereras av reguljira uttrycken R1 och R2.
Vilket/Vilka av foljande uttryck beskriver L1 M L27

7 (a*bxa+) | (b*a*bt)

L. b*a*b+

a*b*a+t

-

(a*|b*) (b*lax){a+|b+)

.

RS

(a*b*)(alb)+

i

 (a¥b¥)*(at|b+)

Inget av alternativen &r rétt!
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FrA¥ga 20

o) (B0 () () (8 (B8 (@ (o (38 (39

(1 (12 0y (3 y (aa o (15 0y (36 y (a7 {18 3 {19 3 (20 )

[Kategori: Syntax | |

3 poidng | |

Betrakta foljande uttrycken R1 och R2:

R1l: abc* ’

R2: ac*b

Anta att L1 och L2 #r spriken som genereras av reguljira uttrycken R1 och R2.
Vilket/Vilka av foljande uttryck beskriver L1 N 1.2?

=

b Bbc#

ac*b

]

{abc*®) | (c*ab)

Ll

£

ab

(Jnget av alternativen #r riitt!
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(o1 y (o2 )y (T3 7y (Toa 3y {05 3 (o6 )y {07 3 (8 ) 09 )10}
Cr 2y (3 (a3 Cus y(ae y (a7 3 (18 3{ 19 3 (20
(21)

[Kategori: Syntax

3 poiing

Betrakta foljande uttryck:

Rl: a*bc*

RZ2: a*c*b

Anta att L1 och L2 ér spriken som genereras av reguljira uttrycken R1 och R2.
Vilket/Vilka av féljande uttryck beskriver sprak fr de ord som finns i R1 men
inte finns i R2, dvs alla ord som finns i L1-(L1 N L2)7

i

L. (abc)*

a*bcc*

£

(]

a*bc+

£

b

{“Inget av alternativen &r ritt!



